

Ежедневная газета Кузнецкого ружья ВКП (б), Окрпрофсовета

Адрес редакции: Гор. Шегловск, Кузнецкого окр., кварт. 10, место 10. Год издания 6-й.

# КУЗЬБАСС

1927 г. ФЕВРАЛЬ 8 ВТОРНИК № 31 (1202). Подписная цена: для учреждений: 1 мес. 1 р. 50 к., 3 мес. 3 р. 50 к., 6 мес. 6 р. 50 к.; для остальных: 1 мес. 70 к., 3 мес. 1 р. 70 к., 6 мес. 3 р. 70 к.

## Англия, Китай и СССР

### Неуспехи в Китае вызывают злобу против СССР.

СССР стремится к поддержанию мира. Английское правительство стоит перед лицом серьезных решений в своей внешней политике. Отказ Евгения Чена (представитель национ. правительств Китая) подписать соглашения с Англией до тех пор, пока английские войска не будут эвакуированы из Шанхая, ставит вопрос: что дальше?

Как и следовало ожидать, возлом отпущения неудачи английской политики в Китае является Москва. В последние дни большая часть консервативной прессы испытывает новый припадок антисоветского безумства. Даже таковой, сравнительно спокойный, умеренный орган «Обсервер» разразился дикими и превозвел все резкие выпады твердолобых.

«Обсервер» не только Макдональда, но даже Лейд Джорджа зачисляет в категорию «московских марionеток» за самый скромный скептицизм по поводу военной демонстрации в Шанхае.

«Обсервер» грозит оппозиции новыми выборами под знаменем «красного письма из Москвы» (намек на «письмо Зиновьева»), предпринимает при этих условиях победу консервативной партии.

Правящая партия готова прибегнуть к самым действующим средствам, чтобы сохранить свои парламентские позиции.

Никто этот смысл имеет новая кампания против СССР, поднятая в связи с китайскими делами. Выступления Уриарда Тагда, статьи «Морнинг Пост», «Таймс» — все бьют в одну точку, настроен на одну ногу: затруднения в Китае создали большевистскими элементами. Большевики подстрекают китайскую «чернь» против англичан. Что бы говорить с Китаем, нужно прежде всего порвать торговый договор с Советским Союзом.

Смешно говорить о такого рода рассуждениях всерьез. Неужели большевистские элементы виновны в том, что в течение пяти лет британское правительство, вместо выполнения своих обязательств, вписало в историю Китая ряд вооруженных расправ с населением?

Неужели Советский Союз виноват в том, что английская буржуазия прогнала растущую силу национально-освободительной борьбы Китая, что она слишком поздно и слишком нерешительно стала надувать угловую? Теперь, чтобы исправить позорную ошибку английской торговли в Китае, предлагается разорвать торговый договор с Советским Союзом.

Можно себе представить — какое влияние окажет такой шаг на состояние английской промышленности, ее экспортные возможности, на цифру безработицы!

Мы, например, очень сомневаемся, чтобы для английского машиностроения наилучшей перспективой в настоящий момент являлось закрытие русского рынка.

Разрыв сношений с Советским Союзом явился бы не только в с точки зрения возможности удовлетворения претензий английских кредиторов.

Достижение соглашения в этой области вряд ли возможно, повернувшись спиной к своему контрагенту.

Советский Союз, вопреки всяким идеологическим утверждениям, стремится прежде всего к сохранению мира и возможности продолжать хозяйственное строительство. Он глубоко заинтересован в поддержании и развитии обоюднo-выгодных экономических сношений со всеми без исключения странами.

Советское правительство неоднократно свидетельствовало о своей готовности улаживать путем переговоров те или иные спорные вопросы. Оно чуждо мысли чем-либо препятствовать мирному соглашению Англии с Кантоном.

В официальном заявлении Литвинова, которое опубликовано в сегодняшних газетах, эта точка зрения выражена с полной ясностью. Советское правительство готово сделать все, что от него зависит для поддержания мира. Слово за кабинетом министра Болдуина.

(Из статьи «Правды»).

## Парламентский комитет за дружбу с СССР

ЛОНДОН, 6 февраля. Телеграфное агентство «Рейтер» сообщает, что английский парламентский комитет, в состав которого входят видные деятели рабочей партии, сделал заявление, в котором протестует против прекращения дипломатических сношений Англии с Россией.

## Заявление Литвинова

### Английская буржуазия рвет и мечет.

СССР стремится к дружбе, а не к срыву договоров.

МОСКВА, 6 февраля. Четвертого февраля замнаркомделом т. Литвинов сделал представителям советской и иностранной печати следующее заявление: «Настоятельно выдвигаемые известными консервативными кругами Англии обвинения против советского правительства, в связи с неудачами английской дипломатии в Китае, заставляют меня в интересах всеобщего мира и для сохранения дружественных отношений между обеими странами сделать следующее заявление: Английские консервативные круги собственную ошибку в положении, создавшемся в Китае, сейчас стараются свалить на советское правительство. Они пытаются сделать его возлом отпущения на основании смехотворных легенд, объясняющих величайшее в истории освободительное движение много миллионного Китая «макинадскими» советскими «агентами». Советское правительство никогда не скрывало своего сочувствия освободительному движению китайского народа, но откуда ни в каком случае не следует, что оно должно рекомендовать, или действительно рекомендовало кантонскому правительству обострение отношений с Англией.

Советское правительство никогда не забывает обязательств, взятых на себя перед Великобританией, на основании договора от 1921 года, по которому и Великобритания являла на себя ряд обязательств по отношению СССР. Советское правительство и впредь не намерено забывать этот договор, будучи озабочено сохранением мира и обоюднo-выгодных экономических и политических отношений.

Надеюсь, заявляет Литвинов, что благоразумные элементы английской общественности и английского правительства возмут нах над сторонниками бронированного жулика, которые никогда, ничего другого, кроме несчастия, не приносили народу и делу мира».

## Замыслы английского правительства.

### Ищут разрыва с СССР.

ЛОНДОН, 4 февр. В связи с нарядной кампанией в печати против Советского Союза, широко распространился слух, что английское правительство решило расторгнуть англо-советское торговое соглашение. Предполагают, что консервативное правительство для обеспечения поддержки своей политики в Китае может пойти на уступки твердолобым и согласиться на разрыв отношений с советским правительством.

Политический секретарь независимой рабочей партии Броуки, выступая в Честере заявил: «Правительство распространяет слухи о советском альянсе на кантономцев и старается использовать их как повод пойти на разрыв с СССР. Рабочие должны понять, как один человек, чтобы воспрепятствовать этому.

Английский министр внутренних дел Джонсон Хикс на одном из публичных митингов заявил: «Советское правительство является в значительной степени ответственным перед движением в Китае, направлением против англичан».

## В Польше

### Расходы на вооружение в Польше растут

ВАРШАВА, 6 февраля. В польском Сейме в прениях по докладу военного министерства выступил коммунистический депутат Сохачкий и цифрами доказал рост расходов на военное снаряжение и оружие по сравнению с прошлым годом.

«Коммунистическая фракция, сказал Сохачкий, бросает массам лозунг «Война войне!» В борьбе с войной польский пролетариат исполнит свой долг».

## Белорусские депутаты под судом

ВАРШАВА, 6 февраля. Регламентная комиссия сейма на закрытом заседании постановила большинством голосов проинициативу выдать белорусских депутатов и депутата Голови суду.

## Долой войну с Китаем!

ЛОНДОН, 6 февраля. В статье, посвященной англо-китайскому конфликту, еженедельник «Лендерс Уикли» выдвигает следующие лозунги: «Ни одного пени, ни одной пушки, ни одного патрона для войны с Китаем! Верните посланные войска! Долой войну с Китаем! Долой войну с Россией!»

Примечание: «Лендерс Уикли» — орган Дж. Ри. Лендерс, известного деятеля английского рабочего движения; отражает точку зрения левого крыла рабочего движения

## Готовится черное дело



В Китай..

## На правильном пути

(На передовой «Известий», по радио)

Борьба за снижение розничных цен вступила в новую фазу. Она ведется методами, вполне соответствующими сложившейся обстановке. Меры, предпринятые в этом направлении Наркомторгом СССР, дали уже определенные результаты в смысле усиления энергичного подъема и активизации кампании. Частые обследования на местах выявили картину очертания, которую заранее можно было предугадать.

Кооперативы как сельские, так и рабочие, как первичные, так и союзные увеличились бешеной попойей за прибыль.

Весьма показательными являются цифры, касающиеся всей кооперации. По контрольным цифрам Госплана кооперация в 24-25 году при обороте в 5137 миллионов рублей получила прибыль 49 милл. руб. В 25-26 году в обороте в 8655 милл. руб. прибыль достигла внушительной цифры — 141 миллион рублей. Следовательно при росте оборотов на 70 проц. прибыль увеличилась на 180 проц.

Прибыль рабочей кооперации составляет 70 проц., а по сельской сети 78 проц.

Как получилась эта прибыль? — путем неформальных наценок на самые ходовые товары и те недостаточные товары, которые дают основной тон явлениям товарного голода.

Никакими ослыпаниями на «объективные» условия эти стороны вопиющего нарушения политики цен никак нельзя оправдать. Наоборот, следует продолжать, еще больше углублять изучение отдельных звеньев кооперативной системы.

Контроль над мероприятиями снижения цен не должен ограничиваться первичными с'ездами, простой передачей выработанных ими директив местам для выполнения.

Следует придать ему беспрерывный характер, пробуждать спячку органов заид, которые не имеют достижений.

Не следует вызывать работников в центр для отчетов, надо посматривать на места, вплоть до первичной инвальной сети ответственных работников для инвальной структуры, не ограничиваясь официальными материалами. Болезни товаропродвоящей системы, мешающие снижению цен, должны быть выявлены с кочерывающей полнотой.

Работа продающего сейчас с'езда представителей инваторгов, кооперативных органов по снижению розничных цен, является решительным шагом в этом направлении.

## Германия не собирается нарушать договора.

БЕРЛИН, 4 февр. Рейхскандлер Маркс выступил в ристаге с правительственной декларацией, в которой отметил: «Подчеркиваемые вопросы касающиеся Лонариэ, не означают уменьшение интереса Германия в международном отношении с крупными государствами, находящимися вене Лиги Наций, но с которыми Германия связана экономическими и политическими договорами».

## Снижение цен в Сибири

### Розничные цены снижаются медленно

Кооперативный аппарат сокращается слабо.

НОВОСИБИРСК, 5 февр. По последним данным снижение цен в Сибири уется в таком виде: по наиболее ходовым товарам средние цены за второе полугодие 1926 года понизились — ситец около трех процентов, железо свыше семи, сталь — два, керосин около пяти, мыло повысилось в цене на два с половиной процента.

В отдельных округах заметно значительное повышение цен. Ситец в Новосибирском округе дорожал на 7 процентов, баз в Томском на 13 процентов, соль в Каменском на 20 процентов. Отмечается, что наибольшее понижение цен проведено там, где ранее они были значительно выше. В общем, несмотря на некоторые успехи, темп кампании далеко не соответствует директивам.

Розничные цены не только отражают изменения оптовых цен. При снижении оптовых цен на сахар на 6 1/4 процентов, розничные цены понизились всего на 4 1/4 процента, железобетон — на 2 1/2 процента, а в кооперативной рознице она увеличилась свыше 2-х процентов.

Данные о привлечении к ответственности за неснижение цен имеются с половины округов Сибири. По этим 10 округам возбуждено до 14 дел. Кооперация составляет 60 процентов привлеченных, Госторг 40 пр. Отдан под суд Енисейский потребсоюз. Против ряда сельских обществ возбуждены дела о превышении наценок. Темп снижения замедлился повышением тарифов, андвося и уменьшением налоговых льгот кооперации.

Возможности снижения еще далеко не исчерпаны. Замечен медленный темп рационализация торгового аппарата. Постановление с'езда уполномоченных Сибрайсоюза о сокращении кооперативного аппарата на 35 проц. исполнено слабо. В крайней контуре аппарат уменьшен лишь на семь процентов. Во вторую половину хозяйственного года намечен ряд мероприятий к более интенсивному проведению кампании.

## По СССР

### На путь культуры.

МОСКВА, 6 февраля. За последний год государственной институт опытной агрономии в Ленинграде произвел свыше 700 образцовых посевов пшеницы, ячменя, овса, льна, конопли, кернеллодов, мака, гречихи и других культур. Большая работа проведена по борьбе с болезнями льна, карт фля и других промышленных культур, в частности — с каргофеющим раком.

Обследовано свыше 20 экз. машин русских и иностранных конных плугов и борон. Выработаны стандартные типы сельхозмашин, наиболее соответствующие северным районам РСФСР. Для этих машин составляются образные прокатные пункты и крестьянские машинные обозы.

### Разгрузка Москвы.

МОСКВА 6 февраля. Комиссия по разгрузке Москвы за 1926 год освободила 123 помещення, площадью свыше 16 тысяч квадратных сажен. Целью инд учреждения в-й переведен из Москвы. С вварком РСФСР поручил комиссию продолжать работу по выявлению учреждений, не имеющих особой связи с Москвой для выселения этих учреждений, а также продолжать освобождение жилой плшадки, занятой не по прямому назначению.

### Электростанция на мельничной плотине

МОСКВА, 6 февраля. В Московской губернии проделана чрезвычайно интересный опыт использования плотин водных мельниц для устройства на них деревенских гидро-электрических установок. Всего было построено 6 гидро-электрических станций, мощностью в 70 лошадиных сил каждая при радиусе действия в 6 верст. Опыт оказался удачным. Постройка станций при готовых плотинах обошлась в 35 40 тысяч рублей, т. е. на 50 проц. дешевле, чем обычные установки. Работы по оборудованию станций закончены в один год. По Союзу насчитывается 25 000 водяных мельниц. Народем решил приступить к обследованию пригодности плотин для установки гидро-электростанций.

## Перепись населения закончилась

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Всесоюзная перепись закончилась почти по всей Сибири, за исключением в нескольких отдаленных районах, откуда цифры даны предположительные. Без последних, население Сибири определяется в 8639557 чел. Мужчины меньше на 159573 ч. В селах живет 7516024, в городах и станичных поселениях 1123533 человека. До переписи считалось в Сибири на 400 тысяч меньше.

Перепись выявила свыше 10-ти человек, возраст которых превышает сто лет в Абаканске живет старик 118 лет и до сих пор бодрый. В Хакасии переписан хакас, насчитывающий 130 лет, хакаска 110 лет.

Перепись в общем прошла удовлетворительно; было привлечено свыше 10000 переписчиков. К переписи в национальных районах привлекались туземцы и лапа, владеющие туземным языком. Перепись обошлась в 400 тысяч руб. Окончательная разработка материалов будет произведена в Томске, где будут работать до 500 человек. Первоначальный срок разработки сокращен до одного года.

## Ликвидируются окружные товарные биржи

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Крайисполком решил ликвидировать в Новосибирске бюро товарных бирж и предложить окрисполком немедленно ликвидировать биржи в окружающих городах, кроме Новосибирска, где биржа развертывается в краевую.

## Сберкасса продала все копейки

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Введенные Сибирской Сберегательной кассой копейки, для внесения вкладов на дому, пользуются успехом и розолились без остатка; касса затребовала дополнительно 2000 копейлок. Из Байска сообщают, что заметка о копейках в «Советской Сибири» вызвала большой интерес, в финотдел ежедневно обрабатываются с требованиями о копейках. Ввиду отсутствия копейлок, в требованиях отказывается.

## Сокращен кредит коммунальным предприятиям

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Крайисполком заявил протест против сокращения центром кредитов коммунальным предприятиям. Первоначально намеченный кредит в размере свыше миллиона рублей сокращен на 66 проц.

## Переустраиваются хозяйства в засушливых районах

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Крайисполком утвердил план переустройства хозяйства в засушливых районах Славгородского, Рубцовского округов, на основе сухого земледелия. Всего должно быть перестроено 2670 хозяйств в Славгородском и 1300 в Рубцовском округах. Средний размер кредитования 345 рублей. В первую очередь работы начнутся в землеустроительных районах.

## Покупатель может контролировать наценку

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Торгууправление установило порядок, по которому каждый покупатель имеет возможность контролировать наценку. На каждом куске мануфактуры рядом с оптовой ценой треста торгующие организации должны будут ставить свою розничную, причем ярлык с ценой должен сохраняться до полной продажи куска.

## Вырабатываем пихтовое масло

АЧИНСК, 6 февраля. В округе сильно развивается выработка пихтового масла, имеющего большой спрос за границей. Организацию заводов ведет Госторг. До сих пор в Тухтетском районо организовано свыше 100 заводов и в Казальском 30. В некоторых деревнях все население полностью входит в артели по выработке пихтового масла.

## Развиваются исследовательские работы в Тельбессе

НОВОСИБИРСК, 6 февраля. Тельбес-бюро приступило к разработке проекта постройки завода и проекта эксплуатации железорудных и каменноугольных месторождений. С весны значительно будут расширены исследовательские работы. Для открытия новых месторождений выезжает геолого-разведочная партия.

ПО КУЗНЕЦКОМУ ОКРУГУ

„Великий немой“ в Шории

„Вечная сила“ кино пользуется большим авторитетом шорцев. Дайте же „Фотти в пустыне“, а хорошую кинужную фильму.

Неграмотен и суеверен шорец. Да это и немудрено: своей письменности у шорцев нет, русские школы пошли недавно, культурных развлечений также до сих пор нет.

Чем заволоняет шорец свой досуг? Одним из немногих, если не единственным, развлечением является сказывание. Сказочник-желанный гость, путешествующий по более крупным селениям с балладой и трехструнной русской балалайкой.

В одной из более вместительных изб собираются слушатели. „Сказатель“ сидит посередине и под балалайку рассказывает многочисленные сказания. Но вот скороговорка быстро переходит в напевный речитатив. Голосу придается различные оттенки. Это сказочник изображает различные действующие в былые лица.

О чем говорит сказатель? О борьбе татарских богатырей с русскими, о междоусобной войне, о многих оставшихся в памяти шорского народа. Слушают внимательно. Только иногда с криком возмущения соскочит более впечатлительный шорец с угрозами по адресу воображаемого врага.

Подотле натянуто. В зале пока только ребяташки. Шорцы еще на улице, с опаской поглядывают на страшное место, где коммунисты, „вместе с нечистой силой, заставляют живых людей бегать по стене“.

До сих пор двойными сетями религии опутан шорец. У него еще кружко уживается языческий бог со святоу иронизирующим православным господом. Обоим надо бояться, обоим нужно угрожать!

Но вот картина пушена. Дружный хохот отважных ребятшек говорит о том, что они не боятся „нечистой силы“. Этот хохот заинтриговывает и взрослых. Понемногу заполняется здание до отказа. Приходится ставить вторую смену.

На экране — заваль кино-театров „Фотти в пустыне“. Драма и стрельба, бой бутылок о голову человека и т. д. и т. п.

Во время демонстрации партизан как мужчины, женщины, так и дети вслух выражают свои чувства. Во время драмы, а ими фильм изобилует, призывается милиционер „чтобы не провалялось убийство“. Многие уверяют, что слышат выстрелы и звон разбитых бутылок.

Первый сеанс окончен. Надо пропустить вторую очередь. Но слушателей не так то легко удалить. Эффект от подобных постановок — поразительный. На кино-картинки не идут только старички лет по 60 и более. Они предпочитают выкурить лишнюю трубку зеленого крепкого табаку.

Этот интерес шорцев нужно учесть, так шорцам не „Фотти в пустыне“, а научную фильму, которая его научит, как правильно использовать естественное богатство края, как ходить за скотом, переходить в земледелие и т. д.

В. Уткин.

Смотр сельско-хозяйственных кружков

35 премий лучшим кружкам

Газета крестьянской молодежи в Сибири „Молодая деревня“ с 1го января проводит смотр сельско-хозяйственных кружков.

Смотр должен выявлять состояние (достижения и недостатки и подготовить кружки к оживлению их работы, помочь им в этом советом, привлечь к ним общественное внимание широких масс крестьянства и, наконец, поднять их деятельность небольшой материальной поддержкой (премией).

Всего будет премировано 35 сельско-хозяйственных кружков на общую сумму 1490 рублей. Первая премия — 200 рублей, вторая — 150 рублей.

Кроме того, будет выдано 35 премий общей стоимостью в 149 рублей тем корреспондентам, по материалам которых будут премированы кружки.

Сельскохозяйственные работники изб, учителя, комсомольцы, агрономы, работники сельско-хозяйственной кооперативы, учителя, селкоры и комсомольцы Сибири — участвуйте в проведении смотра по работе сельско-хозяйственных кружков по адресу: Новосибирск, Красный проспект № 16.

Будет проведен окружной конкурс

С 26 декабря по 15-е марта газета „Молодая деревня“, „Сельская правда“ и журнал „В помощь земледельцу“ проводят конкурс на лучший сельско-хозяйственный кружок в Сибири.

Организуется приурочен к этим срокам проведение окружного конкурса сельско-хозяйственных кружков, который должен выявлять достижения в коллективизации хозяйства, в области общепольных мероприятий, организации случных, зерноочистительных пунктов, борьбы с вредителями, эпифитомиями и т. д.

Избам — читальням, агрохимическим участкам следует всемерно содействовать проведению конкурсов, подготовке сельско-хозяйственных кружков.

Для лучших кружков по Сибири установлено 35 премий, стоимостью в 3600 рублей. А. Пр.

На делегатских собраниях

Приезжают из других районов

(Горно-Шорский район)

До осени прошлого года в нашем районе не было никаких женских организаций. Но вот в октябре к нам послали платного райкоморганизатора, и работа пошла вперед. Сейчас в районе организовано пять делегатских собраний, которые привлекают большое количество шорцев — делегатов.

Сперва шорцы боялись и, заискивая, спрашивали: „не пошлют ли их куда, если они будут делегатками. Но сейчас этой боязни нет и делегатские собрания регулярно собираются два раза в неделю: в Мысках один раз, и в улусе Красный Яр — один раз.

На делегатские собрания зачастую приезжают шорцы даже из соседних районов. Ман.

На очереди строжайшая проверка выполнения решений

Именье новых резолюций, побольше выполнения прений постановлений

Холостые заряды

У нас нет недостатка в хороших резолюциях. Мы научились достаточно быстро, верно и хорошо схватывать обстановку, существо вопроса и законность его в строго определенное, выдержанные формы решений, постановлений, резолюций.

У нас не только не ощущается недостатка в решениях по основным и второстепенным вопросам, но имеется даже избыток резолюций. По каждому более или менее подходящему поводу мы спешим обогатить дела партийной ячейки еще одним постановлением. Силой и рьяно, изучая дела партийных ячеек, как производственных, так и советских, приходится встречать частое повторение одних и тех же решений, трактующих по поводу одних и тех же вопросов, вынесенных в разное время, но недополняющих друг друга, а с удивительным однообразием твердящих об одном и том же.

Кому не приходилось наблюдать такое усыпавшающее действие производят устно предложенная, спонтанная революция на собраниях, запутавшаяся с разрешением какого-нибудь вопроса. Резолюция — корень спасения. Какое-то создается безвыходное положение и вопрос не получает скорого разрешения, но на сцену является человек, предлагающий „констатировать“, „прижать во внимание“, „предложить кому следует“ и все облегченно вздыхают. Редко кто решится встать на дальнейшее разжевывание неопытного вопроса. Механическое позывание „ух... дело в плане. Одной резолюцией в делах ячейки стало больше.

Правда, процент подобных резолюций сравнительно незначителен.

В сегодняшнем номере мы приводим интересный и характерный случай из практики одной только окружной ячейки. Окружники пусть не обижаться. Подобные промахи свойственны не только им, но большинству наших партийных и комсомольских ячеек.

Кому наблюдать за деятельностью ячейки МОПРа, как не партийца этого предприятия. Именно она обязана идейно руководить и подталкивать первую ячейку. Именно партийца обязана была следить за тем, как реализуется резолюция, вынесенная на организационном собрании ячейки МОПРа. Между тем, этого не было.

Только через три месяца, во время доклада на общем партийном собрании выяснилось, что ни один пункт из принятой по поводу деятельности ячейки МОПРа резолюции в жизнь не проведен. Надо было следить за каждым пунктом всякой резолюции. Довольно холостых зарядов.

Мы вносим предложение обсудить на страницах нашей газеты вопрос о том, как у нас обстоит дело с выполнением директив, решений и постановлений низовыми партийными организациями. Работы должны быть конкретными, а не абстрактными. Обязанности партийного актива — принять непосредственное участие в обсуждении этого вопроса. К. В.

Проверяем работу

На очереди закрепление активности женщин

Женорганизатор ячейки ВКП(б) округа в разраба на общем собрании своей ячейки 3 февраля отчитывался о работе среди женщин. Он отметил, что в момент предвыборной кампании и выборов в совет активность женщин возросла. Проведено два делегатских собрания. Посещаемость их равна 60 процентам, делегатки живо обсуждали кандидатуры в совет. Чернорабочие женщины активнее, менее активны же женщины служащих. Эти последние и посещают собрания слабо.

Специальных отчетов прикрепленных делегатов не было.

В прениях отмечалась необходимость стать на женских собраниях преимущественно вопросам бытовым, интересующим женщин.

Есть случаи инициативы на прикрепленных делегатов со стороны хозяйственников: комсомольцы, придирижки на работе и т. д.

Надо почаще проверять работу делегатов и побольше давать им практических указаний.

Общий вывод из доклада и прений по нему — парт. ячейкам необходимо ближе стать к руководству работой среди женщин и, в частности, к направлению работы делегатов.

В резолюции собрания отмечена необходимость произвести учет неграмотных и малограмотных женщин и прикреплять их к дискуссиям, повысить посещаемость общих собраний, усилить подписку на литературу по женскому вопросу.

Комсомольцы написали 2000 повесток

(Прокопьевск)

Прокопьевский горсовет находился в большом затруднении: не было сил для выполнения избирательных повесток. Однако, комсомольцы выручили: написали 2000 повесток, разрисовали выборные повестки.

Так посильно помогли горсовету. Г.

Мертвая ячейка

(Октябрь)

До сентября прошлого года ячейка МОПРа не подавала признаков существования.

На бумаге числилось 21 человек членов этой ячейки, но ни один из них не вел никакой работы во-первых, не платил членских взносов во-вторых. Когда решили оживить ячейку, то с большим трудом удалось созвать первое собрание. Избрали бюро, завербовали еще 24 чел. но на этом работа снова встала. Эти сведения сообщал на общем собрании докладчик о работе ячейки МОПРа.

Выступившие в прениях отметили ошибку при составлении бюро ячейки. В него вошли товарищи, нагруженные всякой другой работой и часто бывающие в командировках. Выводом и парт. ячейка, слабо следившая за деятельностью ячейки МОПРа.

Общее собрание партийной ячейки напоминает ячейке МОПРа о необходимости составить план работы, за выполнением которого строго следить. Ленинов.

Хорошее начало — половина дела

С 15 февраля в нашем селе Абишевском Усть-Сосновского района начала работать школа-передатчик. Привлечены в учебу все члены и кандидаты партии, а также и комсомольцы. Кроме того, школу посещают человек сорок беспартийных крестьян. Возраст слушателей неодинаков: от 16 до 35 лет; есть сорокалетние; приходят даже старики. Посещаемость хорошая.

Два раза в неделю по два часа в вечер помещении школы полно слушателей. Слушателей разбиты на 6 групп, которые прорабатывают лекции тоже по вечерам и тоже два раза в неделю.

Начало положено хорошее. Если будем внимательно следить за тем, чтобы работа в дальнейшее развивалась правильно и без перебоев, то успех нам обеспечен.

Г. Пир-ов.

Не сдавать назад!

(Деятельность Ленинской организации ВЛКСМ)

Ленинская организация ВЛКСМ в до райовыворонивания считалась одной из лучших.

В своем колге ленинцы перебрали много молодежи: воспитали партийных и комсомольских работников. Многие из Ленинского актива разбросаны по Сибири, а некоторые работают в центральных органах Союза.

Развивается добывающая промышленность Ленинска, растет и Ленинский комсомол. Увеличивается количество рабочей молодежи, которую обслуживает организация. Если в июне 1925 г. молодежи на производстве было 495 чел., то сейчас это количество увеличилось до 907 ч.

Понятно, что параллельно росту молодежи на производстве растет и комсомольская организация. Усложняются условия работы, требуют все большей и большей осмысленности и напряжения сил.

Делегатов, на устранение которых организация сейчас должна поработать, порядочно.

Чем болеет организация

Одно из болезненных явлений — пьянство. С ней борьба уже началась. Вопрос о борьбе с пьянкой и хулиганством был проработан на рудничном собрании агитколлектива, и после этого, в виде докладов, проработан на ячейковых собраниях. В деревенских ячейках этот вопрос совершенно не освещался.

Выходы из комсомола также имеют место в организации. Здесь влияет и неуклюжее отношение ячейки к выходу комсомольца. (Можно с ним поговорить, узнать о причинах, разубедить и т. д.). Строительная яч. ВЛКСМ, исключив комсомольца Булычева, захотела устроить пал ним политсуд. Однако Булычев заявил:

— Раз меня исключили — не пойду больше в комсомол. На политсуд Булычев также не пожелал явиться. Другой пример, говорящий о не внимательном отношении некоторых ячеек к своим членам, к их влиянию в комсомольскую работу, к их нагрузке: комсомолец яч. шахты Ю. Маркса подает заявление о выходе, мотивируя его тем, что комсомол не

ведет никакой работы, а потому я в нем не хочу состоять! В деревне выходы из союза тем более опасны, что там они ничем не мотивируются. Трудно выявить причину, почему ушел тот или иной комсомолец и принять соответствующие меры. В Хуляшевскую ячейку от комсомольца Герасимова поступило заявление: „Настоящим прошу ячейку ВЛКСМ исключить меня из организации. Причина: не хочу состоять в комсомоле“. Может быть, здесь играет роль родителей, зачастую, неблагоприятно относящихся к ВЛКСМ, а может быть также неудовлетворенность ячейковой работой.

Есть случаи, когда комсомольцы выходят из организации не за нежеланием нести ту или иную общественную нагрузку. Так в Часоватинскую ячейку двое комсомольцев подали заявление о выходе, объясняя, что им „невозможно исполнять комсомольские обязанности“.

Посещаемость собраний низка. В ячейке шахты Ю. Маркса 3 января, например, из 69 членов присутствовали только 29. В строительной ячейке, насчитывающей до 70 чел., на собраниях присутствуют 25-30 чел. На не посещаемость влияет и отсутствие помещений, и сильные холода и несвоевременное оповещение и просто нежелание явиться.

Членские взносы поступают не регулярно. Есть комсомольцы, не платившие взносов с 1925 г.

Как устранить недостатки

Об очередных задачах организации имеет резолюция бюро окружных ВЛКСМ. В первую очередь нужно взяться за оживление внутричленской работы, углубление политической учебы, внесение в работу новых элементов (вечера вопросов и ответов, комсомольские вечера и т. д.). Только политсуд учитывал запросы комсомольцев, только полностью обслуживая их нужды, организация сможет справиться с возложенными на нее задачами.

Ленинская организация должна с ними справиться, оставаясь одной из лучших организаций округа. Зинин.

Разгром „Белорусской Громады“

Польское правительство помогает помещикам

Подготавливается тыл для войны с СССР

В Польше произведен разгром белорусской крестьянской организации „Белорусской Громады“.

Арестованы тысячи ее членов — крестьян, рабочих, солдат, учителей, служащих и даже депутаты сейма, которых не спасает от преследования конституция, ни депутатская неприкосновенность; закрыты и разгромлены белорусские банки, кооперативы, сельско-хоз. товарищества, школы, газеты; теоретически высказанные насилием, арестовывают путь ли не полями деревнями.

Правящие Польше буржуазия и помещики всячески ведут политику угнетения национальных меньшинств, в том числе и белорусов, но все же самые правые, черносотенные, явно националистические правительства Польши не рались попытаться на массовую крестьянскую организацию, которая объединяет около 100.000 белорусских крестьян и ведет среди них большую культурную работу.

Зато такая „решительность“ направлена у бывшего „социалиста“ и „демократа“ Пилсудского, у того правительства, которое пришло к власти, как „левое“, а фашистское внутри которого выявляется с каждым днем все более и более.

Чем же вызвана такая „решительность“ пилсудщины? Какие цели преследует эта политика молниеносной ликвидации „Белорусской Громады“?

Во-первых, грома крестьянскую „Громаду“. Пилсудский укрепляет свой, заключенный в Неваже, союз с крупными помещиками польских „красов“ (баран).

Правда, пока еще давно требовала от Пилсудского ликвидации „Гуртов“ (ячеек) „Белорусской Громады“, являющиеся единственными органами самозащиты белорусского крестьянства от эксплуатации и насилий польских помещиков.

Грома крестьянскую „Громаду“, Пилсудский выводит в руки крупного польского землевладельца, рассчитывая этим путем укрепить социальную базу своей власти.

Но кроме этой задачи, так сказать, внутренней политики, разгром „Белорусской Громады“ преследует и иные цели.

Их вскрывают официальные мотивы разгрома „Громады“, те обвинения, какие правительство предъявило деятелям Громады, в том числе депутатам Сейма. Их обвиняют в „государственной измене“, в связи с Москвой, с Коминтерном, в „подготовке восстано-

вий, имеющих целью отделение Зап. Белоруссии от Польши и присоединение к Советской Белоруссии“.

Этими живыми намерениями о грядущей Польше опасности от „Белорусской Громады“, как агента Москвы, польское правительство подготавливает общественное мнение Польши и очерняет авантюрам. Недаром же эти намерения выявляются сейчас, когда английской империализм проявляет особую враждебность в отношении СССР, когда совершается систематическое окружение СССР фашистским кольцом.

Мало того, разгром „Белорусской Громады“ преследует и чисто стратегическую цель. Это — подготовка Пилсудского тыла на случай вооруженных столкновений с СССР, это — отбрасывание западно-белорусского плацдарма от всего того, что по мнению пилсудщины, может быть помехой для военных действий польской армии.

Взаим „Белорусской Громады“, польская охрана сумеет создать новую „национальную белорусскую организацию“, которая явится выразителем национальных чаяний и валам белорусского народа и на предмет уморворения Зап. Белоруссии и на предмет легализации похода на Минск.

Разгром „Белорусской Громады“ — и возмущительнейшей акцией правящих классов Польши над белорусскими крестьянством, и подготовкой пилсудщины очередных военных авантюр.

Это должно быть учтено трудящимся Советского Союза.

А. Я.

### Из опыта прошлого—директивы на будущее

Кемеровский ЦРК в оценке деятельности Сибкрайсоюза

Недавно представитель Сибкрайсоюза обследовал работу Кемеровского ЦРК. В задачу обследования входило выявить ассортимент имеющихся товаров, скорость оборота техники торговцев, а вместе с этим—и состояние филиальной работы и торгового аппарата ЦРК.

### Торговая сеть и нагрузка аппарата

В торговой сети не совсем благополучно. Нередки случаи, когда в магазинах не рационально используется рабочая сила. Много непроизводительно тратится времени написание и штампование талонов, разрезка оборотной бумаги, поиск нужного инструмента и т. д. Нагрузка работников не учитывается, отсюда—где пусто, а где переполнено. Все это уменьшает пропускную способность магазинов.

ЦРК предложено выявить непроизводительную трату времени, особенно при отпуске товаров и, в частности, заняться поднятием интенсивности труда продавцов и кассиров.

Вместе с этим, предложено проработать вопрос о расширении сети магазинов, открыть ряд новых бакалейно-пашенных отделений в отдаленных районах. Это даст возможность уменьшить существующие очереди у масс и увеличить товарооборот.

Для всех магазинов предложено приобрести механические кассы и ввести бесплатонный отпуск товаров.

### Калькуляцию передать бухгалтерии

Работу по калькуляции накладных расходов и размеру накладных сумм, что, за отсутствием достаточного аппарата и неимения преискуранта продажных цен, создавало массу затруднений в работе. В дальнейшем эта работа передается бухгалтерии. Кроме этого, предложено пересмотреть шкалу надбавки в сторону увеличения на товары, не являющиеся предметом первой необходимости, а следовательно—за предметами первой необходимости.

### Ускорить оборот товаров

Обороты, особенно бакалейной и мануфактурной групп товаров, очень низкие. Предложено обороты этих товаров увеличить до 9-10 раз в год. Запас сезонных товаров учитывать в виде ламитов, ввести ярлычную систему наблюдения за продолжительностью пребывания товаров на складе.

Установлено, что в товарообороте мало сельско-хозяйственных товаров. По предложению представителя ЦРК, ЦРК их должен довести до 20 проц. от общего товарооборота.

### Перестроить аппарат

Правление ЦРК должно выработать структуру аппарата за основе циркуляра указанного Сибкрайсоюза и приступить к выработке инструкций отдельным работникам аппарата, привлекая в этой работе экономкомиссию ЦРК и секцию уполномоченных. Вместе с этим, рекомендовано практиковать регулярный союз торговых советов.

### РЕЖИМ ПОД ПРИЖИМОМ

#### Коплем, а есть-ли толк?

Под третьим батареей коковых печей на Химзаводе ввремя стали делать в августе прошлого года. Работа шла быстро. Рабочие думали заергией. Ни один человек не стоял без дела.

С наступлением небольших морозов, работу бросили. Выемку засыпало снегом. Земля замерзла. И когда края выемки сравнялись, было поставлено семь рабочих для расчистки. Слегка вылезли.

Теперь копать начали. Но работа идет вяло. Никто не уверен, что копанею можно, администрация распорядится прекратить работу. И тогда опять лачиний свалача. А что это может быть—сонный лет. Еще плохо наша хозяйственный характер государственной монетой.

### Зобочные плоды экономии

Заглядывает-ли инспектор труда в Прокловское в помещенье раймилиции?

В этом помещенье каждый посетитель видит усаженную картину. Чад поднимает все комнаты и вечно дышать отрудникам и посетителям. На охажу града—хоть лопатой грей, а на полу еще больше. Рок не отпускает на койки на устраниение этих недостатков, мотавируя «режимом экономии».

Наблюдательный.

### В рядах профсоюзов

#### Прорабатываем решения VII съезда союзов (Ленинск).

Помещение центрального рабочего клуба переполнено. Рабочий забойщик Емельяновской шахты—делегат VII съезда профсоюзов делает доклад о работе съезда. Сохладчиком выступил председатель окрпрофсовета тов. Соколов.

В докладе делегат съезда подробно ознакомил собрание с работой съезда. Рабочие ловили каждое слово. Вопросов было больше 50-ти.

В прениях выступили два рабочих, которые указали на плохое проведение «режима экономии и отсутствия культурной массовой работы».

В принятой резолюции говорится, что решения съезда профсоюзов необходимо знать каждому рабочему. Намечено революцией съезда проработать на доховых собраниях. Более глубоко проработка будет проделана в кружках при клубе и в красных уголках.

Сиротин.

#### Большинство в стороне

В красном уголке конного двора Кемерудника 29 января на производственно-техническом совещании рабочих хозяйственного отдела присутствовали 20 человек рабочих и 4 хозяйственника.

Обсуждали вопрос: о ветхости подвала для взрывчатых материалов на складе № 2 и о помещении для хранения равного ценного материала, который вылезает под открытым небом, и для нового материала.

После всестороннего обсуждения, решили рекомендовать рудоуправлению подписать помещение и оборудовать подвал для взрывчатых материалов.

Совещание прошло активно. Плохо, что далеко не все рабочие на нем присутствовали. Присутствующий.

#### Женщины дорогу на словах

На Прокловском руднике, при выборах в наравсодателя, хотя и говорилось, что женщинам-работницам нужно продвигать,—в числе 122 наравсодателей женщины оказались только две. Вышло, что разговоры—предложения очень далеко разошлись с делом.

И. В. Сина.

#### Взаимопомощь в портфеле цехика

В селе Красном председателем масс взаимопомощи союза раброс—являю Шугурова. Пока она находилась в селе Красном, дело шло сносно. Но вот теперь (с осени прошлого года), когда Шугурова уехала учительствовать в соседнее село на 8 верст, о существовании масс взаимопомощи приходится только мечтать. Дела масс Шугурова увезла в портфеле и члены масс в нужном случае лишены взаимной помощи. Когда местком водворит массу на свое место?

Следопыт.

#### В оружье горняков

Разведка серного колчедана. Окружком горняков командировал тов. Базина на прииски по Сухой реке для разведки серного колчедана, для обследования и выявления возможности организации там промывочек (на основании созданного устава).

## Новый этап экономработы

Производственные совещания помогают рационализации работы учреждений.

Они содействуют борьбе с бюрократизмом

Вопрос улучшения госаппарата, высь и в немывалой доселе острой приделают внимание советской общественности.

В отягче от прошлого периода, основным предметом внимания является из столько тяжкая работа, сколько самая система управления.

Экономработа уже отыскала этот новый этап борьбы за улучшение госаппарата. Содержание работ производственных конференций и совещаний, проводимых за последнее время по вопросам борьбы с бюрократизмом, волокитой и работы учреждений, говорит о значительной серьезности как самой постановки, так и разрешения обсуждаемых вопросов.

Как правило, на конференциях в производственных совещаниях выступают с докладами руководители учреждений. Становятся докладами заводских основных частями аппарата. Участники привлекаются к обсуждению самого существа работы. И, судя по прениям, подобная постановка вопроса не заостряет даже названного рабочего класса.

Следует подчеркнуть особо острую необходимость в том, чтобы и в будущем

### Бюрократизм и волокита

#### Хожение Мызину за резолюциями

Рабочий отряд АИК Мызину Василий в архолодкий строительный сезон, работал в качестве плотника. Заработок его был 60 руб. в месяц. В декабре он работал на Кемеруднике и на Химзаводе на достройке новых домов. В январе, при выезде зарплату, Мызину в Москву отдалось и получить ничего. Он выехал об этом зав. строительным подотделом Шанзегеру и получил записку:

«Завотройдела Кемерудника Глазунову. Уплатить Мызину В. за декабрь 60 руб. О. Шанзегер».

Мызину с запиской пришел к Глазунову. Этот прочитал и наложил резолюцию: «Тов. Шанзегер! Мызину работал на левом берегу несколько дней, а поэтому он так и должен получить. И. Глазунов».

Отправился Мызину в управление Химзавода и предъявил записку. И здесь неудача. Управ. завода повертел записку и прибавил еще одну резолюцию:

«В виду того, что Мызину работал на буровой разведке, которая принадлежит Кемеруднику, а поэтому должны платить ему. В. Отдальный».

Получив бумажку, Мызину долго разбирал резолюцию тов. Отдального, наконец, понял, что он отказал, и пошел к Шанзегеру.

Выбрав свободное местечко, Шанзегер махнул:

«Зав. строй. отд. з/б. т. Семенову для исполнения, О. Шанзегер».

Семенов прочитал кое-как резолюцию (вы отмажка была кончилась) и добавил пятую:

«В расчетный отдел. Уплатить Мызину за 10 дней 13 р. 52 к. 18/1—27. Семенов».

Остальные 48 р. 38 к. Мызину так и не получил.

Сколько-же еще придется ходить? И.

## КУЛЬТУРНЫЕ, МЫТАРСТВА

#### Красный уголок на зиме

На Кемеруднике, при конном дворе, имеется красный уголок. В уголке устроено радио, имеется немного скамеек, столов, есть журналы и газеты, а вот живой массовой работы нет.

Рабочие красным уголке интересуются, посещают его охотно, но беда в том, что никто не руководит работой уголка, хотя ряд товарищей для этого выделен. Бездеятельность бюро уголка приводит к тому, что часто на красном уголке висит замок. А деловая проба и эти домоу—вещь неприятная. Посетитель.

#### Не нарушайте порядок в библиотеке

При Прокловском рабклубе существует библиотека. После ремонта библиотека приняла приятный вид. Каждый рабочий может в ней отдохнуть и почитать.

Но поведение некоторых читателей, граничащее с хулиганством, нарушает порядок и масса посетителей этим недовольна. Особенно плохо держат себя молодежь рудника.

Зав. библиотекой еще не подошел, как следует, и удовлетворению запросов читательской массы. Этот недостаток тормозит развертывание работы. Наблюдательный.

#### Не кумовство-ли это?

Десятью коковыми печей Шандра, видимо уехал в Донбасс в экскурсию. На его место позвал и чамит. Коваль поставил нового десятилетия, Павлушина. Ничей Павлушин среди рабочих не выделялся. Он малоактивный, зато, говорят,—какая-то родня Ковалю. Рабочие просят совет разобраться в этом и ответить. Раброс Гошина.

### Больные в грязи

Состояние заразного отделения больницы на Кемеруднике очень плачевное. Больные лежат грязными.

Имеется одна ванна и воду таскать в нее приходится ногами. Чтобы помыть больного, нужно натаскать 12 ведер. Сделали это не под силу и поэтому больных моют очень редко (в полмесяца 1 раз).

Больные меляют тоже редко. Один больной рабочий-тагарин заявляет, что 18 дней лежит, а смены болья не было.

Больные, благодаря этому, много убивают времени на выпивание паритивов в белье.

Врачи отделение посещают очень редко, а если и бывают, то только близко к больному не подходят. Спрашивают издалека: «как твоё здоровье».

Есть и другие недостатки.

Что нужно сделать?

Одолжить мушкет от женщины,—не класть в общую палату.

Нужно отделить тифозных от заболевших женовыми болезнями, скарлатинной, туберкулезом легких и т. д.

Мить больных не в две недели раз, а ежедневно. Белье также мелять чаще. Осмотр больных должен быть не надвелем и как-нибудь, а тщательный и, конечно, ежедневный.

Хозяйство отделения надо привести в порядок. И. Иг.

#### Падение зарплаты

По Гурьевку (хозяйственно-поверхностный шах) наблюдается большое падение зарплат. По месяцам оно выражается в следующем порядке: в августе средняя зарплата на одного рабочего 2 руб. 18 коп. В сентябре она падает до 1 руб. 80 к., в октябре—1 р. 52 к., в ноябре—1 р. 38 к. и в декабре—1 р. 27 к.

Причинами такого падения еще не установлены. Гурьевскому заводу предложено принять меры и скорейшему выделению этих причин. В.

### ФИЗКУЛЬТУРА

#### Клуб физо

Что дает физкультурный клуб Химзавода для взрослого и молодого рабочего и работницы?

Пять часов вечера. Клуб открыт. Работа идет горячая. Каждый чувствует себя свободным, может почитать, поиграть в шахматы и ланки, а в то же время и отдохнуть. Может для развития здоровья заниматься и физкультурой. В помещении для занятия чистота и полный порядок.

Установлено ежедневное дежурство. Занятия по физо проходят регулярно не только в помещении, но и на открытом воздухе.

Двери у клуба широко открыты для взрослого рабочего.

#### Тренировки на лыжах

За последнее время мужской физкультуры Химзавода делает тренировки на лыжах. На короткую дистанцию сделана прогулка по деревне Суховой. Намечен еще ряд прогулок как на коротких, так и на длинных дистанциях. В феврале предполагается сделать мужское соревнование.

#### Выпущена своя газета «Кузбасс»

быть распространено и далеко за пределами того учреждения, где оно впервые выпущено.

Что же касается рулевого учреждения, то новая форма долового обмывания со своим аппаратом является для него помимо того и своего рода испытанием, знакомом на руководство. Руководители ни аппарат должен получить уверенность, что работает не впустую, что работа учреждения идет на шаг вперед, а планируется и учитывается и, наконец, что она дает максимум того, что может дать. Отсюда требование точных цифр, которые зачастую ту же на конференциях и направляются более осведомленным непосредственным работникам. Отсюда необходимость по поводу обших фраз, «миллионов».

Практически всеобщие, которые делаются опытными руководителями-общественниками в итоге конференций, сводится, с одной стороны, к тому, чтобы побольше обмывание с аппаратом сделать более правильными и плановыми, и с другой—уточнить и улучшить самую технику работы, которая бы обеспечивала руководителю постоянное знание того, какие же процессы происходят в самой работе, где уязвимые места и т. п. Последняя, рационализаторская работа приобретает в результате производственных конференций и совещаний больший смысл и значение, чем та, которую она вообще зачастую имеет, как результат беглого ознакомления с газетной статьей или даже с производственной инструкцией.

### На показ охрана труда

#### Окрудрав в бронь збирался

О неоплате сверхурочной работ, грубости администрации Кемер. шах. бол. и др. явлениях в «Кузбасс» писали много. И большинство замечек не достигало цели.

Бронь на окрудраве оказалась настолько крепка, что прошибить ее—уж не средство немного покрепче газетных замечек.

К примеру,—сверхурочные. Несмотря на исполнительные акты нарсудьи и на постановления съезда врачей в срочном порядке выплатить медроботникам за сверхурочные (которые допускались из-за недостатка медроботников), расчета не произведено, а сверхурочные продолжают.

Яков.

#### Эксплуатируют, кому не лень

Водовов в Щегловской больнице работает с 6-ти часов утра до 7-8 вечера. В это время он воду возит, едим кучером с заповом, работает до лунки, слезом, делает все, кому угодно и что угодно. Местком о защите багра-водовова и думать забыл.

Буря.

#### Помогите получить зарплату

В сентябре прошлого года вторая коммунистическая партия рабочих не проработавшая линия Кузнец-Тель-бес от Новоостройки не получила за месяц сверхурочной работы и за неиспользованные дни отдыха.

Рабочие подали в суд в городе Кузнецк. И уже четыре месяца, а о результатах—ни слова ни духу. Говорят, что дело направлено в город Тайгу, кому то на рассмотрение. Не от этого не легче. Кто-то должен помочь рабочим получить заработанные деньги.

А. Иванов.

### РАБОЧИЕ ПИШУТ

#### Вешество увеличивается

На Химзаводе (верхняя молотил) первого февраля бежала собака укусила мужчину и женщину. Укус били и раны. Сейчас за верхней молотил бегают собак много и будет еще больше, так как некоторые уже покупают, но еще не забавились. Мер борьбы с беззастенчивостью не принимается.

Знающая.

#### На работу являются пьяными.

Рабочие доменного цеха Гурьевского завода на работу все чаще и чаще стали являться в пьяном виде. Сторож у моторных ворот, видимо, обладает слабым зрением (пьяные проходят свободно) и администрация цеха ничего не предпринимает. А могут быть весьма серьезные несчастные случаи. Работа опасная. Всегда приходится возиться с горячим металлом.

Наблюдатель.

#### Наведите в бане порядок

В бане при Центральной шахте Кемерудника наблюдается кража одежды. Хотя одному из сторожей поручено не впускать посторонних лиц,—этого не делается. Кража одежды нерврует рабочих. Нужно не валять, усилие контроль у входа. Манарин.

#### Кичливый пред

Среди рабочих хозяйственного отдела Кемеровского рудника очень много разговоров о том, что председатель цехкома т. Мачнев очень редко появляется на месте работы, а если и бывает, то приходит, не поздоровавшись и не спросив ни о чем рабочих. Они очень желают, чтобы выключить пред оставил в стороне и был их постоянным советчиком и помощником.

#### Слушаем Новосибирск

Ленинск, 2 февр. В Центральном рабклубе в Ленинске установлен громкоговоритель. Перед началом кино и в аттрактах в зрительном зале переключаются разные концерты и доклады. Рабочие очень довольны.

#### Нусочки быта.

#### Экий шутник товарищ Киреенко!

Во время работы в столовой коковых печей, на 25-е января был организован своеобразный «диспут». Член партии тов. Киреенко ожесточенно убивал беспартийных рабочих в существовании чорта.

—Есть и бог,—добавил он и рассказал один из случаев, бывший с его коровой.—Купил я корову, а на следующий день молока у нее не стало. Кто же, как не бог, молоко отнял? Интересно узнать с каких пор тов. Киреенко верит в существование, хотя бы и коровки, богов? Коровка...

Дорогу городу-саду!

Главное внимание-благоустройству города.

При переыборах нашего Горсовета главным камнем избирателей обращено на благоустройство. По проекту застройки г. Щегловска в 1918 году составителям плана был наказ: иметь в виду и создать здоровые условия жизни и отдыха для рабочих Хемза вода в Кемрудника. План был оставлен по последнему слову науки, по типу американских городов-садов.

Что же получается на деле? В прошлом Горсовет установил плату за аренду застраиваемых участков, а в нынешнем году устранились даже торги на места, в Г.р.совет "выручал" около 9.000 р., надеясь, очевидно, на эти деньги ликвидировать жалкий кризис. Следствием такой политики явился колоссальный рост "важалок", где места захватывались бесплатно ивочным порядком.

Последний метод застройки "нахаляво" привел к антисанитарным условиям жизни рабочих, где скученность построек создает благоприятные условия для "красного петуха".

В Америке, прежде чем заселить, проводится дорога, строятся дома, школы, в вообще создаются культурные условия, а потом уже прохладит заселение. Кое что и мы можем взять на ее опыта. У нас с 23 года стоит вопрос о переносе базара на центральную площадь. Теперь к разрешению этого вопроса мы подошли вплотную.

Базар тесен, обстановка вокруг него антисанитарна и пожарна.

Чем вызван ажиотаж вокруг 13 квартала? Переносом в него административного центра. Теперь предстоит постройка грандиозного народного дома, где ставить? Люди с узким местом кругозором будут тащить его на свои улочки. Горсовету вопрос о постройке этого дома нужно поставить в связь с застройкой Щегловска.

В 2—3 года развитие химической и горной промышленности в Щегловске привлечет еще тысячи рабочих; нужно разгрузить "нахаляво"; все это стоит в зависимости от твердого определения Горсоветом центра.

Долой узкие местные интересы, шире кругозор, дайте дорогу городу-саду! Богословский.

Снабжение районов литературой

В каждом районе приступлено к организации районных библиотек, независимо от избы читальни.

Для пополнения книжного состава районных библиотек и изд-чталон, окрплитпросветом, по линии Крайиздата послано в район литературы, больше чем на 4965 руб.

Кроме этого, в районах оставлено на выписку периодических изданий 3270 руб.

Очередными задачами по снабжению литературой является: очистить библиотеки в избы-читальни от устаревшей литературы, учесть в каждом районе книжный состав и систематически подготавливать заказ на будущий год, при составлении заказа обратить внимание на продвижение в районные центры фундаментальной политической, художественной (современной и классической) а также детской литературы.

А. Прокуда.

НОВОСТИ ДНЯ

Увеличение товароборота. По Щегловской конторе Ленниосоюза товароборот за первый квартал 1926 27 год, увеличился на 75 проц. против первого квартала 1925-26 года. Объясняется это главным образом подбором более нужного ассортимента товаров.

Мясо для ЦРК. В течении января Ленниосоюз сдал свыше трех тысяч пудов мяса Кемеровскому ЦРК. В феврале предполагается дать 500 пудов.

Три новых потребительских общества. В селах: Лукошанском, Березовском и Кренинском организованы потребительские общества. В ближайшее время будет организовано еще одно в селе Озерки.

Еще один дом заезжих. На постройку нового дома заезжих в Щегловске Ленниосоюз отпустил 4000 р. Ведется заготовка строительных материалов.

Рыбы в достатке. Щегловской конторой Ленниосоюза получено полвагона свежей мороженой рыбы из г. Томска. На днях ожидается еще 2 1/2 вагона.

20.000 пудов мяса за зиму. В течении всей зимы, Щегловское отделение Ленниосоюза заготовило 20.000 пудов мяса, —7.000 из них для Кемеровского ЦРК.

Галош хватит на весь сезон. Отделением Ленниосоюза получена большая партия голош. Предполагается, что спрос на них, в течении всего сезона будет удовлетворен.

Вагон фарфоровой посуды. На февраль, отделение Ленниосоюза ожидает получить вагон фарфоровой посуды.

Недостаток скобяных товаров изжит. В прошлом, все торговые организации переживали кризис скобяных товаров. Ленниосоюзом, недавно получены шинное и сортовое железо, плиты, вешки, дверки и др.

Полвагона мануфактуры. В первой половине февраля Щегловское отделение Ленниосоюза получает полвагона хлопчатобумажной мануфактуры.

ЧТО СЛУЧИЛОСЬ

За пьянство сняты с работы 2 милиционера г. Щегловска. Лисовенко и Шанько систематически пьянствовали, чем подрывали авторитет адмтдела в глазах населения. Лисовенко и Шанько отстранены от должности и привлекаются к ответственности.

Скрыться не удалось. Р. Заскоком задержан на ст. Кемерово г. Ф. Т. Есеев. Об этом у него обнаружено 280 руб. денег, серебро царской чеканки, 5 карманных часов и т. п. Выяснилось, что все это было украдено Есеевым у своего бывшего хозяина (Есеев жил в качестве работника) — Н. Чаева, 14 января. Преступник, очевидно, приехал на станцию с целью скрыться в другой город.

Поднят труп. 27 января, в 11 верстах от сел. Сосново, Бачатск. го района, поднят труп неизвестного мужчины. На теле следы насильственной смерти. Ведутся розыски убийцы.

Преступление не удалось. Гражданин Байкагиского сельсовета задержан на месте преступления два конюхара — Ш. Велев и Сударинов. Производится дознание.

5 марта — окрпартконференция.

5-го марта в г. созывается 3-я Кузнецкая окружная партийная конференция, по следующей повестке дня:

- 1) Отчет Сиб.райкома ВКП(б).
- 2) Отчетный доклад ОК ВКП(б) — доклад Ревизионной Комиссии.
- 3) Отчет Окружной Контрольной Комиссии.
- 4) О развитии промышленности в дальнейших перспективах.
- 5) О массовой работе.
- 6) Выборы Окружного ВКП(б), Ревизионной Комиссии, Окр. КК ВКП(б), делегатов на Сибирскую Краевую конференцию в Восьмой сессии ВКП(б).

Секретарь ОК ВКП(б) Новиков.

Детские правонарушения

НЕКОТОРЫЕ ОРГАНИЗАЦИИ МАЛО УДЕЛЯЮТ ВНИМАНИЯ РАБОТЕ ОКРУЖНОЙ КОМИССИИ ПО ДЕЛАМ О НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИХ

Большинство преступлений подает на 14-16-летних

За январь месяц в окружную комиссию по делам о несовершеннолетних поступило 37 дел, в которых привлекается 67 несовершеннолетних. Из них мальчиков 64 и девочек 3. До 14 лет — 27, от 14 до 16 — 39 чел. и свыше 16 — 1 чел.

По квалификации правонарушений разбиваются следующим образом: кражи 19 случаев, хулиганство — 9, побой — 3, убийство — 1, изнасилование — 1, порча имущества — 2, мошенничество — 1, проч. 1. По месту совершения распределяются так: город Щегловск — 10, Кемрудник — 2, Бачатский район — 2, Щегловский район — 2, Усть-Сосновский район — 4, г. Ленинск — 2, Ленинский район — 1, г. Кузнецк — 4, Топкинский район — 2, Красный район — 2, Кемеровский район — 2, Кузнецкий район — 3 и Горно-Шорский район — 1.

Как видно из приведенных цифр, главными правонарушителями являются кражи, а по количеству 1 е место занимает г. Щегловск, где в большинстве преобладают карманные кражи.

Не безынтересно также наблюдать и возрастной состав правонарушителей, где, как видно, преобладает возраст 14—16 лет, (58,2 проц. к общему количеству правонарушителей). Это лишний раз заставляет нас убедиться в том, что на местах данный возраст негостя точно культурно охватыв, благодаря чему накапливается в молодых организмах энергия, изливающаяся не по тому руслу, по какому-бы ей следовало.

Разобрано в январе месяце 60 дел о 93 правонарушителях поступивших до 1 января, осталось еще неразобраных 12 старых дел, плюс поступившие 37 дел в январе, таким образом на 1 февраля с. г. остается неразобраных 49 дел. По всем вновь поступающим делам комиссия проводит тщательные обследования правонарушителей в районах через учительство, а в городе через инспектора СПОН.

Разрешение вопросов о принятии мер медико-педагогического воздействия будет зависеть главным образом, от того насколько серьезно подойдут к этому делу обследования.

Как один из недостатков в работе комиссии, нужно отметить, что заседания таковой не посещаются представителями общественных и др. организаций, хотя извещения постоянно посылаются. И. П.

Новости науки и техники

Постройка говорящих кино

После демонстрации в Москве новейшего достижения Запада — говорящего кино, решено начать постройку на ленинградских заводах аппаратов говорящего кино, так называемых "Три-Эрзон", для снабжения ими всей страны. Чертежи этих аппаратов уже сделаны, модели испытаны. Производство самих аппаратов будет разделено между заводами. Часть аппаратов, так называемые диктофоны (для записывания звуков и речи) будет изготовляться на заводе им. Козинского, а на заводе оптического траста будут готовиться сами кино-аппараты. В качестве фильмового аппарата для говорящего кино, решено использовать советские типы кино-аппаратов "Том", испытанных специальной комиссией и признанных значительно лучше зарубежных.

Подводная лодка — аэроплан

Первая подводная лодка-аэроплан недавно испытывалась в порту Сан-Франциско. Лодка представляет собой трехцилиндровый аэроплан, установленный в непромокаемый футляр. Футляр этот, имеющий форму рыбы, приводится в движение электромоторами. Аэроплан может быть вынут из футляра и вложен обратно во время движения лодки. Вес аэроплана 25 пуд, всего аппарата — 52 пуда. Первым пилотом нового аппарата был известный американский летчик Доллер Эдлен. Аппарат 5 1/2 часов держался под водой. Подъем аппарата в воздух производится в течение нескольких минут. В воздухе аэроплан держался 45 минут, после чего скрылся в футляр и опустился под воду. Опыты нужно считать вполне удавшимися.

Существует ли Атлантида?

Существование Атлантиды, еще недавно отвергнутое почти всеми учеными мира, вновь стало на повестку дня Член французской академии наук, Терминье, вернувшись на экспедиции, привел ряд данных, достаточных, по его мнению, для доказательства существования Атлантиды. По его словам, Атлантида была расположена на западе от Аляски, на расстоянии приблизительно 3600 миль. Доказательства (ее существования) следующие: 1) вулканической лавы, поднятые с глубины 3000 метров. Терминье доказывает по этим обломкам, что затвердение лавы произошло не в воде, а на земле. Это служит доказательством того, что Атлантида погибла вследствие грандиозного извержения. Другие доказательства — полное сходство некоторых слов басков со словами языка некоторых племен, живущих в Канаде (Канада расположена на той же географической широте, где и предполагаемая Атлантида). Третьим и наиболее важным, по его словам, доказательством, является посуда, совершенно неизвестных форм, с неизвестными надписями, найденная на месте предполагаемой Атлантиды. Большинство ученых считают доказательства Терминье недостаточными.

Новые книги

Всеволод Иванов. "Тайное тайных". Рассказы. ГИЗ, М. 1927. Стр. 191, ц. 1 р. 50 к.

В книге восемь небольших рассказов и повесть "Бегствующий остров". Для тех, кто еще по прежним годам привык считать этого замечательного писателя "певцом" сибирских партизан, пишущим, к тому же, странным, перегруженным провинциализмом языком, "Тайное тайных" покажется неожиданной книгой. Простой, классический ясный и точный язык, свежий и выразительный, необыкновенная краткость, возращающая нас к воспоминаниям о мастерстве итальянских новеллистов, горячая, живая заинтересованность в теме, спокойный голос и философская вдумчивость, — таковы черты нового зрелого творчества Вс. Иванова.

Но "Тайное тайных" — не радостная книга. Молодой парень, Смокотинин встретил женщину, полюбил, ее нашел ни силы, ни слов высказаться, и обрывает с пути неразрешимыми и темными чувствами, погиб, как бычок ("Жизнь Смокотинина"). Милехин красноармеец, властно позванный тысячекратной привычкой, дезертирует в деревню, в родному полю, которое надо обрабатывать ("Поле"). В "Пустыне Тууб-Кол" нагладившись по женщине трое красноармейцев и комиссар забивают воинский и революционный долг, гибнут бесславно. В "Янцких притчах" комиссаргаман, на которых сражаются два брата, один у белых, другой у красных, узнают друг друга. Природное, кровное, инстинктивное торжество над тем, что привито человеку временным, житейским. Иногда даже это кажется заблудившегося утомленного человека ("Полынья"). Но чаще всего — это темные переживания ночных бредов, жестокых, влекущих бессмысленное убийство ("Ночь"), половой голод, изнасилование ("Смерть Сапег").

Замыкается книга повестью "Бегствующий остров", стилизацией сказки о септатах, отрезанных от всей русской истории глухой тайгой и из многоголетнего уединения вышедших прямо в революцию. Повесть эта несколько уступает по мастерству новеллам.

Спорная волнующая книга — "Тайное тайных". Издательству следовало бы, пожалуй, предпослать предисловие к ней. А. П.

Врач Зянка.

Ответ. редактор И. Г. Сосин.

ОБЯЗАТЕЛЬНОЕ ПОСТАНОВЛЕНИЕ № 7

Щегловского Городского Совета Рабочих Крестьянских и Красноармейских Депутатов Кузнецкого округа.

1. Щегловск. 31 января 1927 г.

В целях охраны революционного порядка и безопасности, на основании ст. 8 и 18 положения об издании обязательных постановлений (С. У. 26 г. № 39 ст. 340) Горсовет постановляет:

1. Обязать все находящиеся в Щегловске учреждения, кооперативные организации, артели по перевозке грузов, а также частные лица имеющих лошадей для перевозочного промысла по перевозке грузов и пассажиров в месячный срок с момента опубликования настоящего постановления выбрать в местном отделе городского хозяйства номерные знаки установленного образца, на первое полугодие 1926-27 года (сентябрь — 1 апреля), по два знака на каждой лошади.
2. При выборе знаков владельцы лошадей уплачивают Госкомзку изготовительную стоимость этих знаков в размере 1 руб. за каждый экземпляр.
3. По выбору знаков легковые и грузовые экипажи прикрепляют таковые на видном месте, а один экземпляр оставляют на руках, для выдачи пассажиру в случае его требования.
4. Лица укловившиеся от выбора знаков, подвергнутся штрафу до 10 руб. или принудительным работам до 1 недели.
5. Настоящее постановление вступает в силу в 2-х недельный срок с момента его опубликования.
6. Наблюдение за исполнением настоящего постановления возлагается на органы милиции и ГОМХ.

Председатель Горсовета В. Базанов. Секретарь Черныш.

Утеряны и похищены:

- Воен. уч. кн., выд. Прокопьевским райком на имя Редякова И. М. 22
- Воен. уч. кн., выд. Ленинск. райком на имя Рябова К. Т. 82
- Воен. уч. кн., выд. Прокопьевск. райком на имя Юрьева И. Д. 38
- Воен. уч. кн., выд. Фолесск. райком Ватской г. на имя Сивина С. 84
- Воен. уч. кн., выд. Кузнецк. УВК на имя Пухлякова Я. 35
- Воен. уч. кн., выд. Решетовск. вол. Караганск. уезда на имя Сергеева В. Р. 186
- Уч. карт., выд. Заванесским райком на имя Шулепова Ф. Ш. 104
- Личн. карт., выд. Прокопьевским райком на имя Белова В. С. 117
- Воен. уч. кн., выд. Караганским вол. Кузнецк. у. на имя Сарыгина Г. И. 169
- Воен. уч. кн., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Антонова И. К. 170
- Воен. уч. кн., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Бобровица Н. М. 179
- Воен. уч. кн., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Антонова А. А. 178
- Воен. уч. кн., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Пермякова Т. С. 174
- Воен. уч. кн., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Дерягина И. Н. 175
- Уч. личн., выд. Ленинск. на имя Духовина А. 176
- Личн. карт., выд. Топкинским райком на имя Илютова С. рож. 1901 г. 268
- Личн. карт., выд. Воанесским райком, на имя Ефремова В. И. рож. 1893 г. 264
- Чл. зав. кн., выд. Кемеровским ЦРК № 1350/4142, на имя Грудинова В. П. 263
- Две ювск. карт., выд. Щегловским УВК на имя Кузнецова С. В. 266
- Уч. воен. кн., выд. Кузнецк. райком на имя Пономарева Е. И. 41
- Уч. воен. кн., выд. Петроковским райком Б. Куз. окр., на имя Опарина В. М. 42
- Паспорт кн., выд. Ком. ЦРК на имя Червова П. В. 267
- Уч. воен. кн., выд. Ленинским УВК на имя Никитина П. Ф. 43
- Уч. воен. кн., № 135, выд. Славгор. УВК на имя Ходякова Ф. П. 44
- Уч. воен. кн., выд. Прокопьевским райком Б. Томск. г. на имя Макарова И. Д. 45
- Уч. воен. кн., выд. Петроковским райком Куз. окр. на имя Васильева П. И. 46
- Об утере лошади со всей упряжкой, на имя Анулькова Л. Д. жеребец, масти темной-рыжей, грива на правую сторону, хвост мало подрезан. Адрес: Горно-Шорский р. Мысовский сельсовет. 47
- Проф. книжка, выд. Ленинск. райкомом, на имя Пухлякова А. Г. 139
- Метрич свидетельство, выд. Ленинск. райкомом, на имя Леоновой П. М. 140
- Учтн. картотка, выдан. телесуток. вол. Кузнецк. у. на имя Шабалина Ст. И. 141
- Об утере работ. книжки, выд. Ленинск. ЦРК, на имя Боровиков П. Н. 142
- Воинск. уч. карт., выд. Ленинским воен. от., на имя Корнев К. Н. 143
- О именном его имя, вместо Тараса Боровица, — Василий Боровица-Калашин 144
- Членск. билет совторгслуж., выд. Ленинск. кн. на имя Павлова Вас. Ник. 145
- Проф. книж. и учтн. карт., на имя Олянич Ф. И. 146
- Учтн. карт., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Утожанина Т. М. 147
- Учтн. книжк., выд. воанесском, на имя Прохурин Т. Т. 148
- Учтн. книжк., выд. воанесском, на имя Тихонов Н. А. 149
- Учтн. карт., выд. Караганск. воен. от., на имя Власов И. Е. 150
- Учтн. книжк., на имя Зинин Ф. В. 151
- Учтн. книжк., на имя Калачникова А. С. 152
- Семейная справка, на имя Хмелева П. А. 153
- Воинск. книж., на имя Ломанина Т. В. 154
- Удостоверен. личностн., выд. уронским сельсоветом Ленинск. р. на имя Трофимов В. Р. 155
- Учтн. воинск. книжк., выдан. Ленинск. воен. от., на имя Сундукова Д. И. 156
- Воинск. учтн. карт., выд. Ленинск. воен. от., на имя Краскова Е. Д. 157
- Паспорт, выд. Меркуловским райком. Бобровского округа, уполн. от окончания 2-х классов Техникума. Удост. об оконч. 1-й класса Землемер. Техникума, проф. кн., выд. Бобровским окр. С.-З.-Л., на имя Ковалева С. Г. 158
- Раст. книж. № 6811, выд. Ленинск. рудоупр. на имя Смердина Т. И. 159
- Воен. уч. карт., выд. Караганским вол. Кузнецк. у. на имя Шорокова А. К. 160
- Воен. уч. карт., выд. Караганск. вол. Кузнецк. у. на имя Валина Н. А. 161

Считать недействительными.

Что такое грипп и как с ним бороться

Народ обычно очень красочно определяет болезнь, хотя под этими определениями не имеется никогда научной основы. Эпидемия гриппа вновь охватила Францию, которая и дала название этой болезни, определив ее словом gripper, — хватать латинские названия еще эту болезнь инфлюэнца.

Появляясь в одном месте, грипп охватывает огромные пространства и огромные массы населения. Число заболевших доходило местами в прошлые эпидемии до 90 проц., а если прилить и легкие формы, то можно почти с уверенностью сказать, что в таких случаях все население без исключения переболело гриппом.

Бацилла гриппа открыта в 1892 году Пфейфером. По преобладанию поражения тех или других органов возможно подразделение гриппа на следующие формы: 1) респираторная (дыхательная), 2) нервная, 3) тифоидная, 4) ревматоидная, 5) желудочно-кишечная.

Болезнь чаще всего начинается ознобом и падением температуры до 39 и 40 градусов, которая держится 2—3 дня и падает либо, сразу обрываясь, либо с появлением обильного пота, либо постепенно, при осложнениях со стороны легких, грипп затягивается на многие недели.

Самым опасным осложнением при гриппе нужно признать воспаление легких; если воспалительный процесс в легких обнаруживается внизу, сзади с обеих сторон, и в течение нескольких дней поднимается симметрически у позвоночника кверху, то предсказание для жизни становится прямо безнадежным. Часто воспаление легких при гриппе сопровождается и плевритом, то серьезным то гнойным.

ОРГАНЫ КРОВООБРАЩЕНИЯ

Сердечная сумка воспаляется очень часто при гриппе. Поражаются также сердечные впадины и мышцы сердца.

ОРГАНЫ ПИЩЕВАРЕНИЯ

Аппетит понижен. Жажда усилена. Язык умеренно обложен белым налетом. Н-бо, язычок, миндалинам обычно в состоянии более или менее резкой красноты. Наблюдается развитие молочницы в полости рта с затрудненным глотанием, поводомому, вследствие перехода процесса на пищевод. Иногда отмечались довольно значительные кишечные кровотечения.

НЕРВНАЯ СИСТЕМА

Общая слабость, подавленное, угнетенное настроение, сонливость, иногда, напротив, возбужденное состояние, бессонница, сильные головные боли.

Мышцы вращательные, брыжжистые и особенно поясничные, часто болезненны. Лицо и глаза обыкновенно красные.

Иногда наблюдаются воспаления роговой и радужной оболочек глаз, воспаление глазного нерва. У женщин наблюдаются выкидыши.

Поражения суставов тоже нередки и представляют типичную картину ревматических болей. В целях предупреждения (профилактики), необходимо следить за чистотой рук и остерегаться попадать в атмосферу, наполненную брызгами мокроты кашляющих больных.

ЛЕЧЕНИЕ

При лечении гриппа уместны потогонные процедуры, как например: питье по возможности большого количества теплой жидкости, растирания (уксус, соль, горчица), обертывание в теплые одеяла, закутывания, теплые ванны и т. п.

Салициловый натр, салицирин и аспирин оказывают благотворное действие при болезни.

Мы должны знать эту болезнь, ибо знание — залог успеха борьбы с нею.

Врач Зянка.